



**Российская Федерация
Новгородская область
Администрация Чудовского муниципального района**

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 10

от 30.01.2025

г. Чудово, ул. Некрасова, д. 24-а
АКТОВЫЙ ЗАЛ

Об утверждении отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2024 год

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района Новгородской области в составе: председательствующего: председателя районной комиссии Лашмановой Н.Н. – заместителя Главы Администрации Чудовского муниципального района заместителя председателя районной комиссии Даниловой Е.В. – заместителя председателя комитета образования Администрации Чудовского муниципального района ответственного секретаря Хомутовой Н.А. членов комиссии: Винокуровой С.В., Гавшева А.В., Елькиной Т.Е., Ефимовой Н.Е., Кузнецовой Н.Ю., Кумачевой Л.С., Кусковой Т.С., Фоминой А.В., Шеремета Н.Г. с участием пом. прокурора Леденевой Я.А. на заседании комиссии 30 января 2025 года рассмотрела «Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2024 календарный год - форма № 6».

Установила:

На территории Чудовского муниципального района специалистами органов и учреждений служб системы профилактики на постоянной основе проводится профилактическая работа, направленная на предупреждение, выявление и устранение причин и условий безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района (далее – Комиссия) работает в тесном взаимодействии со всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, выполняя

координирующую роль по организации профилактической работы среди детей и подростков.

За отчетный период 2024 года проведен комплекс организационно-практических мер, направленных на выполнение требований Федерального закона РФ от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и в соответствии с областным законом от 04.03.2014 № 494-ОЗ «О мерах по реализации федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории Новгородской области».

Осуществлялись меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, устранялись выявленные причины и условия, способствующие безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.

Специалисты органов и учреждений системы профилактики получали консультативную и методическую помощь от органов государственной власти области по вопросам осуществления отдельных государственных полномочий.

За 2024 год в районе проведено 20 заседаний районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (АППГ – 21), из них 2 расширенных (АППГ – 2).

Рассмотрено 75 вопросов о защите прав и законных интересов детей и подростков различной направленности: профилактика правонарушений, организация летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, по фактам жестокого обращения с детьми и подростками в семьях, устранение недостатков, способствующих совершению правонарушений и преступлений несовершеннолетними (АППГ – 106).

На заседаниях комиссии за 2024 год было рассмотрено всего 239 материалов (АППГ-239), из них:

- 56 административных протоколов в отношении несовершеннолетних;
- 44 постановления (определения) об отказе в возбуждении административного дела по фактам совершения подростками административных правонарушений, совершенными до достижения возраста привлечения к административной ответственности;
- 2 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела за совершение общественно опасных деяний;
- 48 административных протоколов в отношении родителей (или лиц, их заменяющих);
- 7 материалов органов образования о нарушениях несовершеннолетними закона РФ «Об образовании»
- проведено 82 контрольных заслушивания о проведении профилактической работы в отношении несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа и в отношении семей, находящихся в социально опасном положении и в трудной жизненной ситуации.

По рассмотренным административным материалам вынесено 50 штрафных санкции. Общий размер штрафа составил 67400 рублей (АППГ – 74 санкций на сумму 113700 рублей), из них:

- в отношении подростков 26 санкций на сумму 86500 рублей (АППГ 34 санкции - на сумму 87400 рублей),

в том числе:

- по линии ГИБДД - 7 санкций на сумму 35800 рублей, (АППГ - 18 санкций на сумму 70400 рублей);
- по линии НОН – 2 санкции на сумму 8000 рублей (АППГ -0);

- в отношении родителей (или лиц их заменяющих) и взрослых лиц – 24 санкции на сумму 19100 рублей (АППГ - 40 санкций на сумму 26300 рублей),

в том числе по фактам вовлечения н/л в употребление спиртных напитков – 2 санкции на суму 4500 рублей (АППГ - 1 санкция на сумму 3000 рублей).

За отчетный период 2024 года поступило 2 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 2 подростков (АППГ –5 постановлений в отношении 4 лиц).

Произошло увеличение подростковой преступности по уголовным делам, направленным в суд (12 уголовных дел) для вынесения процессуального решения по преступлениям и по количеству участников (12 участников), совершивших преступления (АППГ– 10 дел/8лиц), из них 4 преступления периода 2022 и 2023 годов (совершены 4 подростками).

Изучена и проанализирована деятельность 4 органов учреждений системы профилактики, образовательных учреждений г. Чудово и Чудовского района.

Педагогическими коллективами образовательных учреждений проведена большая профилактическая работа, направленная на устранение причин и условий, способствовавших совершению правонарушений и преступлений, в результате которой достигнуты позитивные изменения в проведении индивидуальной профилактической работы.

Районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав проводит профилактическую работу на регулярной основе с родителями и лицами, их заменяющими, которые ненадлежащим образом относятся к воспитанию, содержанию и обучению своих детей, а также в отношении подростков, склонных к совершению правонарушений и преступлений, к бродяжничеству.

В районе создан единый муниципальный банк данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, в котором на конец отчетного периода 2024 года состоит 11 семей, в которых проживает 23 ребенка (из них 8 детей дошкольного возраста), на конец 2023 года состояло 8 семей, в которых проживало 18 детей, из них 2 детей дошкольного возраста.

На контроле на начало 2025 года состоит 7 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в которой проживает 10 детей, из них 3 дошкольного возраста. На начало 2024 года на контроле в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав находилось 3 семьи, в которых проживало 4 детей.

Специалистами органов и учреждений системы профилактики проводится постоянная целенаправленная работа по устранению причин и условий, способствующих безнадзорности и беспризорности, совершению преступлений и правонарушений.

В летний период организован летний отдых и трудоустройство,

уделяется внимание лицам, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа.

В 2024 году на территории Чудовского муниципального района функционировало 9 летних лагерей, в том числе 7 лагерей дневного пребывания детей, 1 профильный лагерь с дневным пребыванием детей «Олимпиец» на базе МАУ ДО «ДЮСШ», 1 лагерь труда и отдыха дневного пребывания детей «БлагоСтрой» на базе МБУ «Молодёжный центр «Диалог». Охват детей летними лагерями – 387 человек. Затраты на содержание лагерей за счет средств бюджета Чудовского муниципального района составил – 1 253 431 рубль 15 копеек.

Работа всех лагерей была организована на основе «Программы летнего оздоровительного лагеря». С программой каждого лагеря можно было ознакомиться на сайте соответствующего учреждения.

Начальники лагерей своевременно отчитывались о проделанной работе, проведенных мероприятиях на интернет-страницах в социальных сетях своего лагеря.

За период летней смены не было зарегистрировано ни одного несчастного случая, случая инфицирования ребенка.

Помимо летних лагерей велась работа летних площадок – форма организации летнего отдыха детей и подростков с использованием творческих, игровых и других методов работы с несовершеннолетними без организации питания. В период летних каникул на территории Чудовского района работали 23 летних площадки, на которых проводились мероприятия разной направленности: мастер-классы, игровые программы, спортивные мероприятия, тематические квесты, экскурсии. Летними площадками планировалось охватить около 3200 детей.

Кроме того, на базе ОАУСО «Чудовский КЦСО» в период с 01.07.2024 по 12.07.2024 организована работа детской летней площадки. Охват детей составил около 20 человек.

Итого охват детей летними площадками составил 3220 детей.

Организована работа трудовых бригад. В период с 03.06.2024 по 26.06.2024 была организована работа на базе 7 образовательных организаций. Охват несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет трудовыми бригадами составил 90 человек. Подростки выполняли работы по благоустройству территорий образовательных организаций, уборке классов, ремонту учебников, мелкому ремонту школьной мебели и прочие работы. Фронт выполненных работ был отражен в актах приемки выполненных услуг. За проделанную работу ребята получили свою первую заработную плату в размере 9321 рубль 43 копейки (до вычета налогов). Финансирование трудовых бригад осуществлялось за счет средств бюджета Чудовского муниципального района и составляет – 971 678 рублей 71 копейка.

В период с 01.07.2024 по 12.07.2024 была организована работа трудовой бригады на базе МБУ МЦ «Диалог». В ней работало 14 подростков. Участники трудовой бригады выполняли работы по уборке и благоустройству территорий города. Финансирование трудовой бригады составило 73 600,00 рублей за счет гранта в форме субсидий из бюджета города Чудово.

Охват трудовой занятостью на территории района в отчетный период – 134 подростка.

Был организован загородный отдых по заявлениям от родителей на предоставление путевок в загородные оздоровительные лагеря (МАОУ «Детская флотилия «Парус», ДООЦ "Гверстянец", МАУ ДЗОЛ «Волынь» - 51 человек).

Компенсация части стоимости путевок за счет средств Чудовского муниципального района за весь летний период составил – 515 100,00 рублей.

Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, министерством труда и социальной защиты населения Новгородской области было выделено ОАУСО «Чудовский комплексный центр социального обслуживания населения» 7 путевок в детские оздоровительные лагеря Новгородской области.

В итоге, охват детей летней оздоровительной кампанией 2024 года составил (план):

Лагеря с дневным пребыванием детей – 387 чел. (2023 год – 387 чел.);

Загородные лагеря - 50 человек (2023 год - 35);

Летние площадки – 3220 ребенка (2023 год - 3215);

Трудовая занятость – 134 подростка (2023 год – 122).

Расходы бюджета муниципального района составили 2 740 209,86 рублей.

Расходы бюджета города Чудово составили 73 600,00 рублей.

В целях предупреждения безнадзорности и совершения правонарушений организуются межведомственные профилактические рейды по месту жительства несовершеннолетних и семей, находящихся в поле зрения специалистов служб системы профилактики. Проверяются условия жизни и воспитания детей и подростков, занятости в свободное от учебы и работы время, обследуются семейно-бытовые условия проживания. За период 2024 года проведено 32 профилактических рейда (АППГ – 38), из них:

- 24 рейда по семьям, посещено 144 семьи (АППГ – 29 рейдов, посещено 158 семей);

- 5 рейдов в досуговые учреждения и в места возможного пребывания детей и подростков (АППГ-5) с участием специалистов органов и учреждений системы профилактики (УИИ, ОМВД, ОАУСО КЦСО, МЧС).

Также проведено 14 рейдов «Социальный патруль» (АППГ-15) участниками которого являются волонтеры и отдел по работе с молодежью и межнациональным отношениям Администрации Чудовского муниципального района.

Специалистами филиала № 6 государственного областного бюджетного учреждения «Новгородский областной центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» проводятся диагностические исследования по запросу на выявление личностных особенностей учащихся, способствующих возникновению поведенческих нарушений, противоправных действий; выявление факторов психологического и социального риска возникновения зависимости от психоактивных веществ; определение социально-психологической ситуации, связанные с употреблением спиртных напитков и пива, имеющие риск зависимости от ПАВ. Проводится индивидуальная диагностика несовершеннолетних.

В профилактических целях специалистами и сотрудниками органов и учреждений системы профилактики проводились профилактические беседы и лекции с участием родителей и несовершеннолетних, публикации в

средствах массовой информации.

В социальных сетях «В Контакте» в сообществах «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав», «Администрация Чудовского муниципального района», на сайте Администрации Чудовского муниципального района размещено 129 информации, в средствах массовой информации размещено 217 информации различной направленности (АППГ – размещено 193 информации, в средствах массовой информации размещено 84 информации различной направленности).

На контроле в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав на конец отчетного периода всего состоит 12 подростков (АППГ – 11 чел.),

из них:

- 7 человек на учете, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа (АППГ – 8),

- 5 подростков – на учете в социально опасном положении (АППГ-3 чел.).

Результаты профилактической работы, проводимой специалистами органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района, регулярно рассматриваются на заседаниях районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

За отчетный период 2024 года органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних прилагались определенные усилия для достижения положительных результатов:

- проводятся межведомственные профилактические рейды, профилактические беседы. В ходе проведения выявляются факты административных правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении детей и подростков, информация направляется в кратчайшие сроки в ОМВД России по Чудовскому району для регистрации и привлечения виновных лиц к ответственности в соответствии с действующим законодательством РФ;

- проводится анализ динамики повторной преступности несовершеннолетних, уменьшения количества ООД, совершаемых несовершеннолетними до возраста привлечения к уголовной ответственности.

В ходе проведения анализа совершенных преступлений и правонарушений несовершеннолетних по результатам 2023-2024 годов выявлено:

- рост административных правонарушений по фактам совершения хищений товарно-материальных ценностей из организаций торговли, расположенных на территории Чудовского муниципального района.

На рост подростковой преступности оказало влияние отсутствие инспектора подразделения по делам несовершеннолетних ОУУП И ПДН ОМВД России по Чудовскому району. Не укомплектован штат участковых уполномоченных ОМВД России, что также негативно сказывается на проведении профилактической работы с подростками в районе. В настоящее время в подразделении по делам несовершеннолетних есть стажер по должности.

Результаты профилактической работы, проводимой специалистами

органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района, регулярно рассматриваются на заседаниях районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

На основании изложенного,

КОМИССИЯ ПОСТАНОВИЛА:

1. Признать работу районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Чудовского муниципального района удовлетворительной.
2. Утвердить «Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2024 календарный год - форма № 6».
3. Направить постановление об утверждении отчета о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Чудовского муниципального района за 2024 календарный год в областную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Правительства Новгородской области.

**Председатель районной комиссии
по делам несовершеннолетних
и защите их прав**

Н.Н. Лашманова